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ПІДВИЩЕННЯ НАДІЙНОСТІ ДИХАЛЬНИХ АПАРАТІВ  

Застосовуються: для дихальних апаратів на стисненому повітрі, з вентилем балону за-
хищеним від ударів, з циліндричною різьбоюз'єднання балон / вентиль, а також для напов-
нення повітрям пневматичного рятувального обладнання. Балони випускаються різної ємно-
сті, з різною товщиною стінок, з вентилями 200 або 300 бар відповідно. Питання забезпе-
чення безпеки рятувальника при роботі в непридатному для дихання атмосфері були і зали-
шаються пріоритетним напрямком розвитку ІДА. Підвищення надійності дихальних апара-
тів здійснюється за рахунок використання у виробництві дихальних апаратів легших, надій-
них, стійких до теплових і хімічних впливів матеріалів (наприклад, кевлар (Kevlar), арамід 
(Aramid), номекс (Nomex), нейлон в підвісних системах; вуглепластик, склопластик, органо-
пластік в композитних балонах; ударостійкий і стійкий до подряпин полікарбонат, «три-
плекс», плексиглас в стеклах масок; натуральний і силіконовий каучук в корпусі масок і ін.).  

Переваги композитної ємності перед металевою:  
• мала вага;  
• вибухобезпечність;  
• стійкість до корозії;  
• привабливий зовнішній вигляд;  
• виключення утворення іскор.  
Композитний газовий балон вибухобезпечний навіть під дією відкритого вогню і те-

мператур вище 100 °C.  
Більшість виробників дають на них дворічну гарантію і обіцяють, що термін їх служ-

би перевищить 30 років. Полімерні газові балони мають високі споживчі властивості, це 
досягнуто завдяки їх фізичним і технічним характеристикам. У товарній категорії аналогі-
чних товарів вони стали своєрідним еталоном продукції з надійною репутацією, зручною і 
довговічною експлуатацією. Основними перевагами пластикових газових балонів перед 
суцільнометалевими виробами цієї категорії, є:  

1. Завдяки стійкому до ударів корпусу, вибухонебезпечність балона дуже висока. Це 
якість, мабуть, найголовніше для обладнання, в якому зберігається, транспортується і спо-
живається газ. Воно досягнуто завдяки унікальності використаної технології виробництва і 
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особливостями в конструкції вентиля, який встановлюється в заводських умовах і самого 
балона. При випробуваннях на балон подається тиск, який в півтора рази перевищує робо-
чий. При виробництві примусового розриву балона, осколки не утворюються.  

2. Вентиль полімерного газового балона виготовлений з подвійною додаткової сту-
пенем захисту. При надлишковому тиску газу, спрацьовує вбудований запобіжний перепу-
скний клапан. Наявність плавкої вставки на вентилі захищає балон від самовільного за-
ймання при більш високих температурах навколишнього середовища (поріг 110 - 120 гра-
дусів за Цельсієм). У цьому випадку вставка, розплавляючись, дає можливість виходу газу 
з балона назовні.  

3. Антикоррозийність. Балони не мають металу в корпусі, ні в колбі, так що вони не 
схильні до корозії просто за визначенням, у той час, як у металевих, вона виникає і всере-
дині і зовні.  

4. Зручна транспортування до будь-якого місця, яке потрібно. Це велика перевага 
пластикових балонів перед металевими, так як їх вага на сімдесят відсотків менше і габа-
рити також у зменшеному вигляді.  

5. Завдяки діелектричним властивостям, виключено іскроутворення.  
6. Антистатичність. У них не накопичується електрика, що можливо в суцільномета-

левих балона, особливо при перевезенні. 
7. Завдяки прозорості колби балона, можна візуально контролювати наявність газу в 

балонах. Така властивість (прозорість або транспарентність) гарантовано зберігається ви-
робником протягом усього терміну експлуатації газового балона. У балонах з пластику пі-
двищений інтервал проходження атестацій до десяти років.  

8. Термін служби балонів з пластику становить тридцять років.  
Важливою перевагою ємностей нового типу перед металевими є те, що їх колба на-

дійно захищена пластиковим кожухом. Саме він при ударі виходить з ладу в першу чергу, і 
саме він підлягає в такому разі заміні, яка не вимагає великих витрат часу і грошей. Актуа-
льним нюансом при використанні скрапленого газу є статичну електрику. Воно утворю-
ється в силу різних причин і при певних умовах може стати причиною загоряння природ-
ного палива. Одне з необхідних умов виникнення такої небезпеки – утворення іскри в без-
посередній близькості до пальному. Багаторазові дослідження та польові випробування 
показали, що матеріал, з якого виготовляються сучасні композитні балони, не сприяє іск-
роутворення, а значить, такі ємності абсолютно безпечні по відношенню до статичної еле-
ктрики. Що стосується наповнення, то тут нові композитні і старі металеві балони практи-
чно нічим не відрізняються. Різниця лише в тому, що рівень палива прозорого балона мо-
жна контролювати не тільки за допомогою ваг, але і візуально. Вибухобезпечний газовий 
балон виготовляється зі скловолокна і епоксидної смоли. Сама прозора колба, але для зру-
чності додатково її поміщають в кожух з пластикових матеріалів. У виробництві корпусів 
полімерних балонів застосовується поліпропілен різних марок. Він досить міцний, довго-
вічний, піддається простій утилізації, а крім того, може бути практично будь-якою факту-
ри і кольору. Це означає, що ви можете замовити партію полімерних ємностей у тон вашо-
го корпоративного логотипу.  

До полімерів, використовуваних у виробництві колб, пред'являються найвищі вимо-
ги. Вони стосуються не тільки міцності і зручності експлуатації, але і екологічності. На-
приклад, звичайне скловолокно додають бор, що покращує деякі його властивості, але не-
гативно позначається на навколишньому середовищі. У скловолокні композитного балону 
бор замінений на більш дружній природі елемент.  

Відомо, що пластик змінює свою структуру під дією навколишнього середовища, 
особливо – УФ - випромінювання, тобто сонячного світла. Тим не менш, швидкість, з якою 
це відбувається, сильно різниться і залежить від марки і складу конкретного полімеру. 
Композитні балони покликані змінити погляд на безпеку і довговічність газових ємностей, 
а тому для їх виробництва застосовуються тільки високоякісні матеріали, такі як скловоло-
кно, позбавлене бору, і вініловий ефір. Їх стійкість до дії УФ - випромінювання вимірюєть-
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ся десятками років, а можлива зміна кольору колби не впливає ані на безпеку, ні на прозо-
рість балона. 
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ЦЕНТР ЗВ’ЯЗКУ ТА УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ  
З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ. УМОВИ ОСОБЛИВОСТЕЙ ФУНЦІОНУВАННЯ 

ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

Центр зв’язку та управління є спеціальним підрозділом центрального підпорядкуван-
ня Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України), який забезпечує 
всі види стійкого та безперебійного зв'язку в системі ДСНС України, технічну готовність 
до функціонування загальнодержавної системи централізованого оповіщення, постійну го-
товність до роботи пункту управління, діяльність апарату ДСНС України в особливий пе-
ріод або у разі виникнення надзвичайних ситуацій (НС). 

Центр призначений для виконання заходів щодо захисту населення та територій у ра-
зі виникнення НС техногенного, природного і воєнного характеру, запобігання та реагу-
вання на їх виникнення; участі у заходах територіальної оборони і антитерористичної дія-
льності, а також забезпечення участі сил цивільного захисту у міжнародних рятувальних 
та інших гуманітарних операціях тощо. 

Основні функції Центру включають: забезпечення керівного складу ДСНС України 
усіма видами зв’язку в задані строки та достовірною якістю; організацію та оперативність 
заходів, спрямованих на забезпечення стійкого і безперервного зв’язку в системі ДСНС 
України, забезпечення стійкої роботи загальнодержавної автоматизованої системи центра-
лізованого оповіщення та забезпечення постійної готовності до роботи пункту управління 
до виконання завдань за призначенням; ефективне і комплексне використання наявних сил 
і засобів, призначених для організації зв’язку, оповіщення, управління та роботи пункту 
управління; забезпечення управління силами цивільного захисту керівництвом ДСНС 
України в мирний час, в умовах особливого періоду та при виникненні НС; обов’язкове та 
першочергове виконання заходів, спрямованих на забезпечення постійної готовності до 
роботи засобів зв’язку, телекомунікаційних та інформаційних систем, обладнання загаль-
нодержавної системи централізованого оповіщення як у мирний час, так і в умовах особ-
ливого періоду; взаємодію з іншими органами управління та підрозділами сил цивільного 
захисту. 
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